

ΟΜ. ΚΟΝΤΟΥΛΗΣ
ΑΓΡΟΤΗΣ
ΑΚΡΩΤΗΡΙ • ΤΗΛ: 22-93

Νέοι και νέες, εμπρός για το μέλλον μας

ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΤΑΣ



ΚΥΡΙΑΚΗ
25
ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 1946
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'
Αριθμός φύλλου 19
Τιμή φύλλου Αρχ. 50

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΟΝ ΛΕΣΒΟΥ

ΠΡΟΣ ΤΟ Α' ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΕΠΟΝ

Για τη Δημοκρατία, την άντικατοχή, τον πολιτισμό

ΜΕΣΑ ΣΕ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΑ ΕΝΘΟΥΣΙΑΣΜΟΥ ΕΓΙΝΕ Η Α' ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΑΙΓΑΙΟΥ ΤΗΣ ΕΠΟΝ

Μερικές αποφάσεις της Συνδιάσκεψης

Στις αρχές του Δεκέμβρη, θ' αρχίσει τις εργασίες του στην Αθήνα, το Α' Συνέδριο της ΕΠΟΝ. 600 περίπου αντιπρόσωποι εκλεγμένοι δημοκρατικά από όλα τα μέρη της Ελλάδας, θα πάρουν μέρος σ' αυτό.

Υστερ' από τρία χρόνια πολύπλευρης ηρωϊκής προσπάθειας, εθνικοαπελευθερωτικής, εκπολιτιστικής, ανοικοδομητικής, τα νιάτα της πατρίδας μας συνέρχονται για ν' ανταλλάξουν την πλούσια πείρα που απόκτησαν στο διάστημα αυτό, να μελετήσουν μαζί για μια κοινή αντιμετώπιση, τα προβλήματα που τ' απασχολούν.

Προβλήματα ζωής, εργασίας, μόρφωσης, εκπολιτισμού, ανοικοδόμησης, δημοκρατικής διαπαιδαγώγησης. Χωρίς άμβολα, το Συνέδριο της οργάνωσής μας θα δώσει νέα πνοή και νέα ώθηση στην ανάπτυξη και μαζικοποίησή μας. Γιατί τα ιδανικά που σάλπισε η ΕΠΟΝ μέσα στη φωτιά του πολέμου, που άνθηξαν στις σκληρότερες δοκιμασίες και βρήκαν απήχηση στις καρδιές των νέων της πατρίδας μας, είναι ιδανικά ολόκληρης της ελληνικής νεολαίας που έζησε και ζει το δράμα του λαού, το δράμα το δικό της.

Είχοντας μια ματιά στα τρία χρόνια που κλείνουν σε λίγο, αντιλούμε νέες δυνάμεις και απενίζουμε το μέλλον με αισιοδοξία. Ξέρουμε πως ο δρόμος μας δεν είναι ανδρόσαρτος. Μα τα νιάτα της πατρίδας μας ένοιωσαν τον προορισμό τους και έμαθαν ν' αγωνίζονται για την κατάκτηση των ιδανικών τους. Σαίρουν πως η ένδοξότητά τους είναι η πιο ασφαλής εγγύηση για την επιτυχία των σκοπών τους.

Γι' αυτό, σήμερα που με ένθουσιασμό προχωρούμε προς το Α' Συνέδριο της ΕΠΟΝ, η σκέψη μας βρίσκεται κοντά σ' εκείνους τους νέους και τις νέες του νησιού μας που για διάφορους λόγους, μένουν μακριά απ' την προσπάθεια αυτή για μια καλύτερη και πιο εύτυχη ζωή. Τους καλούμε και τους λέμε:

— Έλατε μαζί μας. Ένωθείτε, για να μπορέσουμε όλοι μαζί να καλύτερέσουμε τη ζωή μας. Να τα ιδανικά μας. Δάμπουν σαν τον ήλιο. Είναι ευγενικά, γεμάτα αγάπη για τη ζωή, την δημιουργική εργασία, την πρόοδο, τον πολιτισμό. Εμείς, οι νέοι δεν έχουμε καμιά διαφορά μεταξύ μας. Πρέπει να μάς ενώνει η κοινή προσπάθεια για τη δημιουργία ενός καλύτερου μέλλοντος για όλους μας. X.

Στις 9 του Νομβρη έγινε στο νησί μας η πρώτη ημερίδα της περιοχής Αιγαίου. Σ' αυτήν πήραν μέρος 29 αντιπρόσωποι, εκλεγμένοι δημοκρατικά από τις νομαρχιακές συνδιασκέψεις των νησιών Λέσβου, Λήμνου, Χίου και Σάμου.

Για πρώτη φορά οι νέοι των νησιών του Αιγαίου συσκέφησαν από κοινού πάνω στα προβλήματα που ίναι με ωπίζει η νέα γενιά στην περιοχή μας.

Η αΐδουσα που έγιναν η συνδιάσκεψη, ήταν κατάλληλα διακοσμημένη, με μεγάλα σκίτσα και συνθήματα σχετικά με τη ζωή και τη δράση της νεολοίας.

Σο πρώτο μέρος της συνδιάσκεψης μίλησε ο αντιπρόσωπος του Κεντρικού Συμβουλίου της ΕΠΟΝ για τον αγώνα της νεολαίας σ' ολόκληρη τη Ελλάδα και για τη δράση του Κ. Σ. Ανάμεσα στα άλλα είπε και τα εξής:

«Αν σήμερα επηρεάζουμε προγραμματικά τη νεολαία της πατρίδας μας στην πλειοψηφία της, αυτό ωφελείται στο όσον ο διάστημα απ' την ίδρυση της ΕΠΟΝ ως σήμερα, καταπιασθήκαμε με όλα τα προβλήματα

τα της νέας γενιάς. Η ΕΠΟΝ ενδιαφέρθηκε για τη ζωή των νέων και τη μόρφωσή τους. Μετο σύνθημα της επιβίωσης της νεολαίας που έριξε η ΕΠΟΝ και με τη κινητοποίηση που έκανε σ' όλη την Ελλάδα, έσωσε τους νέους από την τέλεια εξαθλίωση που επέδωσε ο εχθρός και προετοιμάσε χιλιάδες μαχητές του εθνικοαπελευθερωτικού μας αγώνα. Στην απελευθέρωση της χώρας μας, η ανταρτοποινίτικες ομάδες, έπαιξαν τον πιο σπουδαίο ρόλο και με την τόλμη τους και τον ένθουσιασμό τους, εξασφάλισαν την επιτυχία στη μάχη. Τριάντα δυο χιλιάδες είναι οι έπονίτες που πήραν μέρος στον ανταρτοπόλεμο και 1.300 από αυτούς σκοτώθηκαν στις μάχες με τον εχθρό.

Στην Ελευθερη Ελλάδα με την πρωτοβουλία της, ΕΠΟΝ ανέχτηκαν τα Δημοσιακά σχολεία και τα γυμνάσια και πολλές έκατομάδες έποινίτες, ύστερ' από κατάλληλη εκπαίδευση διάσκασαν σαν δάσκαλοι στα χωριά. Η εκπολιτιστική κίνηση, το θέατρο, ο άθλητισμός και η ανοικοδόμηση του τόπου μας βρήκαν έμπυχατές και καθοδη-

γητές την ΕΠΟΝ. Η έκθεση δράσης και απολογισμός της ολιγαίας του Κεντρικού Συμβουλίου, εγκρίθησαν απ' τους αντιπροσώτους.

Υστερ' από μίλησε ο γραμματέας Σ. Π. Αιγαίου πάνω στη δράση της ΕΠΟΝ στα νησιά μας και με τη σειρά τους ύστερ' όλοι οι αντιπρόσωποι συμπλήρωσαν την εισήγηση και ένεκριναν την λογοδοσία του Συμβουλίου Περιοχής.

Το πρώτο μέρος της συνδιάσκεψης, συμπέκνωσε δλη την πείρα που απόκτησαν τα νιάτα των νησιών του Αιγαίου, μέσα στην αγώνα. Το σωστό κριτικό κριμα των λαθών μας πλάι στις σοβαρές επιτυχίες που σημειώσαμε μάς έδωσε τη δυνατότητα να δούμε καθαρότερα το μέλλον και ν' αναμετρήσουμε το μέχρι τώρα έργο μας στο σύνολό του.

Στο δεύτερο μέρος, η συνδιάσκεψη ασχολήθηκε με όλα τα προβλήματα που απασχολούν τους νέους στα νησιά μας. Προβλήματα επιβίωσης, μόρφωσης, εκπολιτισμού.

Με μεγάλη προσοχή μελετήθηκαν τα ζητήματα που απασχολούν τη εργατική, αγροτική και μοθητική νεολαία. Ακόμα τα ζητήματα της νέας γυναίκας και του παιδιού. Η πείρα που απόκτησαμε μάς βρήκε στη μελέτη και σωστή αντιμετώπιση των προβλημάτων της νεολαίας.

Στο τρίτο θέμα, η Συνδιάσκεψη ασχολήθηκε με την εκλογή του Συμβουλίου Περιοχής και των αντιπροσώπων για το Α' συνέδριο της ΕΠΟΝ.

Η Συνδιάσκεψη έβγαλε επιτροπή για τη σύνταξη της απόφασης της Συνδιάσκεψης και ένεκρινε δυο χαιρετιστήρια. Για το Κεντρικό Συμβούλιο της ΕΠΟΝ και για τους φυλακισμένους έπονίτες των νησιών μας.

Μερικές απ' τις αποφάσεις

«Η Συνδιάσκεψη το έζει πως κεντρικό πρόβλημα της οργάνωσής μας, είναι η πραγματοποίηση της έδρασης της νεολαίας πάνω στη βάση της κινητοποίησης και της πρωτοβουλιακής της δουλειάς για τα ζητήματα της ζωής, ύγιειας, μόρφωσης, εκπολιτισμού. Με μια καινούργια έξορμηση να τριβήξουμε για τη μαζικοποίηση των οργανώσεών μας καταχώντας καινούργιες χιλιάδες μέλη.

β) Να δώσουμε σωστό ιδεολογικό (Συνέχεια στην 4η σελίδα)

στις αντιφασιστικές νεολαίες του κόσμου. Και τη θέση αυτή την απόκτησε με τους αγώνες που έκανε και με τα ευγενικά ιδανικά που έδωσε στα νιάτα της πατρίδας μας. Σήμερα δεν έχουμε μοναχά την πείρα του νεολοϊστικού κινήματος σ' η χώρα μας, αλλά και την πείρα των προοδευτικών δημοκρατικών νέων όλων των χωρών. Δεν υπάρχει άμφισβόλι πως κερδήσαμε πολλή με τη συμμετοχή μας στο Παγκόσμιο Συνέδριο των νέων.

Η ΕΠΑΝΕΚΔΟΣΗ ΜΑΣ

«Ο «Αντιφασιστής» αναγκάστηκε ύστερ' απ' την έλειψη χαρτιού και τις οικονομικές δυσχέρειες που συνάντισε, να διακόψει προσωρινά την έκδοσή του. Σήμερα η επανέκδοσή μας, έρχεται να εγκαινιάσει μια νέα περίοδο. Η εφημερίδα μας καθοδήγησε τους νέους και φώτισε το δρόμο τους στην περίοδο της γερμανικής κατοχής. Στάθηκε το μοναδικό εργαλείο των νέων μετά την απελευθέρωση. Τέτια φιλοδοξεί να είναι και τώρα. Να είναι εργαλείο όλων των νέων. Σκοπός μας είναι ν' ακουστεί η φωνή της νεολαίας πάνω στα ζητήματα που την απασχολούν. Οι στίλες μας εί-

ναι ανοιχτές σε κάθε νέο και νέα. Οι εφημερίδα αυτή είναι δική τους.

ΝΑ ΠΑΨΕΙ

Καθε μέρα κλείνονται στα κρατητήρια και σέρνονται στο δικαστήριο οι έπονίτες γιατί τραγουδούν τα τραγούδια της ΕΠΟΝ. Προχτές ακόμα 10 παιδιά καταδικάστηκαν σε 4 μήνες φυλακή γιατί τραγουδούσαν το «Πίνω στην όμορφη Λέσβο δεν είναι πια γερμανοί». Δεν μπορούμε να καταλάβουμε τη νοστορπία των αρχών, ούτε δικαιολογείται η οταση τους σ' αυτό το ζήτημα. Τα τραγούδια που τραγουδιούσαν από τους νέους στις συνοικίες, ούτε επαναστατικά είναι, ούτε έχουν πολιτικό περιεχόμενο. Είναι τραγούδια νεολοϊστικά. Τραγούδια σαν αυτό που αναφέραμε παραπάνω, είναι έθνικα και κανείς που έχει πατριωτισμό δεν επιτρέπεται να τ' απαγορεύει. Το άρθρ. 3 του νόμου 755 πολύ περισσότερο δεν μπορεί να εφτημοστεί σε περίπτωσης περιπτώσεις. Αν με τέτιες δικαιολογίες κλείνονται οι αντιφασιστές νέοι στις φυλακές αυτό καθόλου δεν συντελεί στην ήσυχια και ομαλότητα. Απαίτηση όλης της νεολαίας του νησιού μας είναι να πάψει αυτή η ταχτική που τηρείται σε βίρος της.

Η ΘΕΣΗ ΜΑΣ

Η ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑ ΜΑΣ

Μήνες τώρα πηγαίνουμε στα όρε στις διάφορες αρχές του τόπου για την αναγνώριση της ΕΠΟΝ στο νησί μας. Τη στιγμή που η ΕΠΟΝ αναγνωρίστηκε από το κράτος, κι απ' τη νεολαία όλων των χωρών, δεν υπάρχει κανένας λόγος να εμποδίζεται εδώ η ελευθερη λειτουργία της. Η στάση αυτή των κρατικών αρχών απέναντι μας είναι μια προσβολή για τη νεολαία του νησιού μας που αγωνιάται με τέση πίστη ενάντια στους καταχτητές και που περιμένει καλύτερη μετα-

ΧΕΙΡΡΟΝ ΑΠ' ΤΟΥΣ ΕΔΩ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ.

Καμιά δικαιολογία δεν χωρεί στην παρεμπόδιση της νόμιμης λειτουργίας μας.

ΤΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

«Η τιμή που έγινε στην ΕΠΟΝ με την πρόσκλησή της στο Παγκόσμιο Συνέδριο νέων είχε μεγάλη σημασία για τ' αγωνιζόμενα νιάτα της χώρας μας και έδωσε ένα γερό μάθημα σε όλους εκείνους που δεν έπαψαν να συκοφαντούν την αγώνα μας. Η ΕΠΟΝ που τείνει ν' αγκαλιάσει όλους τους νέους και τις νέες πήρε εξαιρετική θέση ανάμεσα

Ενώ βαδίζουμε προς το Α' Συνέδριο

Η ΝΕΟΛΑΙΑ ΜΑΣ ΧΤΙΖΕΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ

Αποσπάσματα από την εισήγηση του Προέδρου μας σγ. Γεωργαλά στην Γ' ολομέλεια του Κ. Σ. σχετικά με το έργο της ΕΠΟΝ στην κατοχή και στην άπελευθέρωση.

«Είναι χαρακτηριστικό πως και μέσα στη φωτιά των μπλόκων και των ομαδικών σφαγών στην Αθήνα εξακολουθούν οι αγώνες για τη ζωή και την ύγεια της νεολαίας με διάφορες μορφές.

Τα αειόπουλα στο Ίνιο διάστημα νηστική, σκελετωμένα και άρρωστα, ξεκινούν από τις λαϊκές γειτονίες και πλημμυρούν τους κεντρικούς δρόμους δεκδικώντας απ' τον ΔΕΣ, το Δήμαρχο κλπ. τροφή, ρούχα, παπούτσια και φάρμακα και πετυχαίνουν τελικά ρούχα και παπούτσια. Η Κοκκινιά δε ξεκινάει τη διαδήλωση που κάνανε 3000 μικρά παιδιά την 1η Αυγούστου μπροστά στη Δημοχρία ζητώντας τροφή, ρούχα και παπούτσια.

Στις αρχές Ιούνη 44, δίνεται στη Θεσσαλία στο χωριό Κοσκινιά, η πρώτη μάχη της σοδειά. Δέκα έπονίτες έπεσαν εκεί εκφοιτά η μάχη κερδίστηκε.

Στην Πελοπόννησο δε; τη άπελευθέρωση είχαν δημιουργήσει ή ζωντανήσει 431 πολιτιστι ές οργανώσεις, αθλητικές, καλλιτεχνικές κλπ, με 20.000 μέλη. Δόθηκαν πάνω από 5000 βρα σιές παραστάσεις και γιορτές. Άνοιχτηκιν 300 λέσχα νέων. Μπαλίζονται πάνω από 10000 δένδρα στην Αργολιδοκορινθία, καθαρίζονται από τις κάμιντες 70000 πεύκα, δημιουργούνται 50 κήποι ύποδειγματικής καλλιέργειας.

Οι ύποδειγματικές άνταρτοομάδες, άναπτύσσουν μία πολύπλευρη δράση, ξεσηκώνουν με τις όμ λίες και τα έργα τους πλάι στον πολέμο δ και τόν άναγεννητικό όργανό. Δίνουμε ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα. Η ύποδειγματική της ΙΙΙ Μεραρχίας απ' τις 15 του Ιούνη ός τις 30 Αυγούστου μέσα σε έ άμνησι μή α, έδωσε 14 θανατικές παραστάσεις, έκανε 21 διαλέξεις, όργάνωσε 80 λαϊκά γλέντια, καθάρισε τους δρόμους και τις πλα είες σε 8 χωριά και έφτιαξε τους δρόμους σε 3. Σύγχρονα στο Ίνιο διάστημα πήρε μέρος σε δύο μάχες και έδωσε μονάχη της μία μάχη με 100 ταγματάρτες.

Στη Θεσσαλία, στην περιφέρεια Τρικιάλων, δόθηκαν από έπονίτες διάσους 1300 θανατικές παραστάσεις. Συνεργεία έφτιαξαν και κατασκεύασαν σ όλη τη Θεσσαλία πάνω από 100 βρύσες και κηγάδια και 80 γέφυρες.

Στη Μακεδονία λειτουργήσανε 588 λέσχα νέω. Στην Α. Μακεδονία—Θράκη δημιουργήθηκαν 155 λέσχα. Δόθηκαν 297 γιορτές, 341 διαλέξεις και 269 θεατρικές παραστάσεις.

Χάρη στην πολιτιστική δράση της ΕΠΟΝ σόθηκε ή έλληνική νεολαία απ' το ψυχικό και σωματικό έκφυλισμό που άγωνίστηκαν να την σύρουν οι καταχτητές και έθνοπροδότες.

Μόρφωση

Για ν' άντιμετωπιστεί το πρόβλημα της έλλειψης δασκάλων, δημιουργούνται δύο παιδαγωγικά φροντιστήρια σε Καρπενήσι και στη Τύρνα, απ' όπου βγαίνουν μέσα σε ένα μήνα 150 έπονίτες δάσκαλοι. Η έδωση των πρώτων λαϊκών άναγνωστικών, ή λειτουργία των δύο φροντιστηρίων, ή διορισμός επιθεωρητών και ή μισθοδοσία των δασκάλων, ή λειτουργία ενός μεγάλου αριθμού σχολείων μέσα στο χωριό και φιλινόμορο του 44, μέσα στη φωτιά της μάχης, άποτελούν μία από τις μεγαλύτερες κατακτήσεις του Έθνικού Κινήματος. Σ' όλες αυτές τις προσπάθειες, ή όργάνωση με στεκείται το δεξί χέρι της ΠΕΕΑ. Δι άώνει τα λόγια του γραμματέα της Παιδείας σγ. Π. Κόκκαλη στο Έθνικό Συμβούλιο, που είπε: «Για την πρακτική έτέλεση των καθηκόντων που έθεσε, σπουδαίο ρόλο θα παίξει ή ΕΠΟΝ».

Στη Σιερρά διδάσκουν 79 έπονίτες, σε δάσκαλοι. Απ' τα 1100 περίπου σχολεία, λειτουργούν τα 766. Απ' τα 53 Γυμνάσια λειτουργούν τα 21. Λειτουργούν 2 γεωργικές σχολές της ΕΠΟΝ σ ή Φθιώδα και πολλές σχολές αναλαβήτων. «Στο Μοριά ός την άπελευθέρωση σε συνεργασία με τη Διοικητική Έπιση Πελοποννήσου της ΠΕΕΑ, άνοιχιν σιές έλεύθερες περιοχές, το σύολον σχεδόν των δημοκρατικών και 10 Γυμνάσια.

Παράλληλα ή ΕΠΟΝ δημιούργησε 50 σχολές άναγρφής των, 3 ύποδειγματικά πηροτροφία, με άγροτική σχολή, 6 σχολές κοπικής - ραπτικής, 5 σχολές σιλοτερικής και 20 σχολές νοσοκόμων. Σύνθετα δόθηκαν πάνω από 3000 μορφωτικές διαλέξεις.

Στη Θεσσαλία, τον Ιούλη του 44 λειτουργούσαν τα 73 οιο των δημοτικών με 36169 μαθητές. Με πρωτοβουλία και δουλειά της ΕΠΟΝ. άνοιξαν ακύμα και λειτουργήσαν 2 γεωργικές σχολές στη Θεσσαλία... Μέσα στους μήνες της πολεμικής κινητοποίησης, οι προσπάθειες της όργάνωσης μας για τη μόρφωση της νεολαίας, σε μόνο συνεχίζονται αλλά άναπτύσσονται πολύπλευρα.

Άνοικοδόμηση

«Μονάχη στη Μακεδονία και σ' ώρισμένες επαρχίες που έχουμε στοιχεία, οι έπονίτες έχτισαν πρόσχια 3150 σιτία και όριστικά 260.

Στην Άν. Μακεδονία και Θράκη. Έπονίτες έπιστράσανε και έφτιαξαν 92 σιτία, 42 χιλ όμ. δρόμο, σύνδεσαν 45 χιλιομ. τηλε γραμμή, φτιάσαν 7000 δένδρα και καλλιέργησαν 8.500 στρέμματα χωράφια ά πόρω.

Στη Ροδόμη, μόνο σ' ένα χωριό έξω απ' την Άμφισσα, το Σερνίκαιο, οι Έπονίτες φη

τέψανε 10000 πύρα. Στην Κρήτη, μόνο σ' ό Νέο Χωριό των Χανίων, συνεργεία της ΕΠΟΝ μολόσαν 500 δένδρα.

Η ΕΠΟΝ για το Έλληνόπουλο

«Το παιδί, το μικρό Έλληνόπουλο που κινδυνεύει να περάσει τα χροιά του χροιά, μέσα στη φασιστική κόλαση, συγκέντρωσε απ' τη πρώτη στιγμή της δημιουργίας της ΕΠΟΝ, ξεχωριστό έ διαφέρον και στοργή.

... Στη Θεσσαλία, μέσα στην κατοχή, λειτουργήσαν με πρωτοβουλία και δουλειά της ΕΠΟΝ παιδιές κατασχηώσεις με 1000 παιδιά.

Σ ή Θεσσαλονίκη ή προσάθειες για το παιδί συστηματοποιούνται απ' τον όργανισμό ψυχαιγωγίας, ύγείας παιδιού (ΟΨΓΠ) που δημιουργήθηκε με πρωτοβουλία της ΕΠΟΝ και τη συμμετοχή προσωπικοτήτων.

«Στη Θεσσαλία, λειτουργούσιν με προσπάθειες της ΕΑ και της ΕΠΟΝ 100 παιδικά συστήματα με 10.000 παιδιά. Σ ή Μακεδονία πάνω από 55 συστήματα και σταθμοί σιτία 30.000 παιδιά.

Στην Άν. Σερρά 70 παιδικοί σταθμοί με 5000 παιδιά.

Στην Άν. Μακεδονία Θράκη, 26 παιδικά συστήματα και 20 παιδικό σταθμοί με 4350 παιδιά.

Σ ή Πελοπόννησο 15 παιδικό σταθμοί και 50 παιδικά συστήματα με 15.000 παιδιά.

Για τη ψυχαγία των παιδιών δόθηκαν σ ήν Α. Μακεδονία—Θράκη 80 ψυχαιγωγικές παραστάσεις και πήρανε μέρος 22000 αειόπουλα.

Στη Θεσσαλονίκη μόνο μέσα σ' ένα μήνα, δόθηκαν 19 γιορτές για παιδιά και έγιναν 7 έδρομεις.

«Στους άνταρτικούς σχηματισμούς και πρό πάντων σήν Άθήνα, σιές πλαιώτες μάχες των συνιστάται, τ' αειόπουλα άπαίξουν και τα όπλα και άναδείχονται ήρωες, όλοι δ Τζώης Φραγκοκίπυλης, ό Πέτρος Καλαμπαλίκης και άλλοι.

Ο πολεμικός άπελευθερωτικός, συναγερωδός της νεολαίας. -32000 έπονίτες άντάρτες του ΕΛΑΣ.

Στις 10 και 11 του Απρίλη, του 1944, πραγματοποιήσαν έα από το ώραιότερα σώματα της ΕΠΟΝ, ή Πανελλαδική σύσκεψη των έπονιτών άνταρτών του ΕΛΑΣ και σ' έα μήνα πέρνεται ή άπόφαση του προέδρου για το ΕΛΑΣ π ύ αι έα μαχητικό προσλητήριο στη νεολαία, σ' άπάξουν έ άμνη, να μάθει την τέχνη του πολέμου και γενλώ τσετσιστήματα τους καταχτητές να λευκώσει την Πατρίδα.

«Η μαζί ή έθελοντική στρα-

τολογία της νεολαίας μας σ' ά έμπεδα και σήν ΕΛΑΣ, σ' όδες τις περιοχές, σε βιαιόμο που μέσα σε 6 μήνες απ' τη Πανελλαδική σύσκεψη τώ έπο των άνταρτών ν' άνέβει ό αριθμός τους από 11000 σε 32000 ή μακρυνές σειρές των έπονιτών που τραβούσαν στο βουνό με τη λαχάρα να τους δώσουν ένα όπλο, άποδείχουν πώ το πανέθνικό πλειμικό ξεσηώμα, είχε την πιο μεγάλη άπήχηση στη νεολαία μας.

Σ ή Σερρά απ' τη Β' Συνδιάσκεψη της ΕΠΟΝ, άρχας Αυγούστου ός την άπελευθέρωση πέρασαν στον ΕΛΑΣ πάνω από 3000 έπονίτες και 60 έπο ίσους. Δημιουργήθηκαν 5 έμπεδα με 896 έπονίτες.

Στην Ήπειρο 2500 έπονίτες πολέμησαν στον ΕΛΑΣ. Σ ή Θεσσαλία βγήσαν 3500 έπονίτες. Απ' αυτούς κατά άχρηξαν μόνο 2160 οι άλλοι γύρισιν πίσω έλεύθερα όπλα.

Συνολικά 12000 άνταρτοέπονίτες καταχρηξαν στον ΕΛΑΣ στη Μακεδονία.

Χαρακτηριστικά είναι τα στοιχεία των όμάδων της 9ης Μεραρχίας. Απ' αυτά βγαίνουν: πώς απ' τις άνταρτοομάδες της 9ης πέρασαν 478 έπονίτες. Αυτοί πήραν μέρος σε 106 μάχες και συγκρούσεις, γέσαν 35 νεκρούς και 25 τραυματίες. Έκαναν 56 έξομήσεις σε χωριά και σιές έξομήσεις απ' ές πέρασαν από 487 χωριά όπου έκαναν 824 δουλιές διαφορετικές, 536 γιορτές και θεατρικές παραστάσεις. Μέσα σιές όμάδες έγιναν 405 μαθήματα και βγήκαν 32 έφημορίδες. Πρέπει να σκεφόμε πως σύγχρονα ά άπύξιν την ίδια δράση 200 ύποδειγματικοί σχηματισμοί της ΕΠΟΝ μέσα σ όν ΕΛΑΣ για να έχουμε μία εικόνα της δράσης του έπονιτικού άνταρτοονήματος. Πάνω από 1300 έπονίτες μας πέρασε σ όν ένοπλο άγώνα του έθνους.

Η ΕΠΟΝ στην άπελευθέρωση.

Με την Έθνική Άπελευθέρωση κλίνει ή πρώτη προίος των άγώνων μας που άναμειτρούμε έδώ.

«Η περίοδος αυτή της Έθνικής Άντίστασης, ένωσε τα νεύρα της Ελλάδας και χάρη στην ΕΠΟΝ 600 000 νέοι και κοπέλλες άι πλάτους το σύνολο της Έλληνικής νεολαίας μετατρέπονται σε μία γιγάντια δύναμη για τη κτάλυση της φασιστικής σκλαβιάς και τη δημοκρατική άνοικοδόμηση της Ελλάδας. Το σίμα και οι ίγώνες ή ΕΠΟΝ σ έργισαν το άκλό ηρο πλειμτικό κύρος της.

«...Φιάνουμε έσι σιές 3 του Δεκέμβρη, πρώτη μέρα της καινούργιας παλλαϊκής εποποιίας της Άθήας. Ένα μεγάλο πλακάκι που μούσειψ σε ό αίμα των έπονιστών που τώ φρατούσαν, έγραφε: «ΟΤΑΝ Ο ΛΑΟΣ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΜΥΡΟ

ΣΤΑ ΣΤΟΝ ΚΙΝΔΥΝΟ ΤΗΣ ΤΥΡΑΝΝΙΑΣ ΔΙΑΛΕΓΕΙ Η ΤΙΣ ΑΔΥΣΙΔΕΣ Η ΤΑ ΟΠΑΑ». Έσι άρχισε ή παλαίκτη ά τίς σιές του Δεκέμβρη—το διαμάντι των δημοκρατικών άπελευθερωτών άγώνων του λαού μας... Και τ' άδούλωτα νεύρα της Άθήας παλαμού, τραγούδου και πεθάνουν σιές γειτονίες της.

Το Κ Σ. κάνει έτεληση σ' όδες τις δημοκρατικές νεολαίες του κόσμου και δηλώνει: «...μπορεί να τάνες, τ' άεροπλάνα και να κινόντι να μη άφίσουν ούς ένα σπεί όρθιο, ούς μία καλύβα στη θέση της. Μα έμεις πολεμάμε και μέσ' απ' τα έροίπα. Και θα πολεμάμε με τα όπλα με τα τσεκούρια, με τις πέρες, με τα ξύλα, με τα δόνια. Θί πολεμάμε με τη φωτιά. Καμιά δύση σ' ό κόσμο δε είναι ίκανή να ήπτάξει τη νεοέλληική γενιά...»

Στις 6 του Δεκέμβρη ό Γ. Κεραβίας γραμματέας της ΕΠΟΝ Βιαιανικού άμνη ώπύλων, μόνος του έ άνκε με δυναμίτες πάνω από έα όρόφιο γιέ τ' άτρεψ: σε φυγή αλλά έπεσε όπως έατο τάδες άλλοι έπονίτες πάνω στο όρόφιο γιέ.

Οι έπονίτες Μιρά Μαδαράκη και Άννα Φραγκούλη πέσανε όπως δεκάδες άλλες Έπονίτες, μεταφέροντας τραυματίες έλαίτες μέσα στη φωτιά.

Στη μάχη της Σουηρίας πολέμησαν με άφάνταστο ήρωισμό με δεκάδες τάνες σε πέτες και δεκάδες άπόσταση οι ύποδειγματικοί του Σύντος μπήκε στη Σουηρία με 20 έπονίτες και βγήκε με 2. Ο Δεκέμβρης σ' όλόκληρη τη Δακή Δημοκρατία ή του αήλη, είναι δημιούργημα του Λού και ληύτερο της ένοπλης νεολαίας της Άθήας.

Η ΕΠΟΝ στη μεταδεκεμβριανή δοκιμασία

«Τότερ' απ' το Δεκέμβρη και τη συμφωνία της Βιαιίκης, άνακόπεται βιαία αλλά προσωρινά ή Δημοκρατική πορεία του λαού και της νεολαίας μας... Προς τρεις κατευθύνσεις άναπτύσσει τις προσπάθειες της, ή φασιστική άτίδραση.

α) Άνοικνεί και συκοφαντεί τον άγώνα της ΕΠΟΝ. Προσπαθεί να παρουσιάση την όργάνωση μας σαν τρομοκρατική, άντεθνική που συνηθίζει τους νέους στο έγκλημα και στην άλητεία.

β) Έμποδίζει με την τρομοκρατία τη νόμιμη λειτουργία της όργάνωσης. Κλείνει, σπάνει, καιεί τα γραφεία και τις λέσχα μας. Πάνε, κατά χιλιάδες τ' στελέχη και τα μέλη μας. Τα δουλοφρονεί, τα βιάζει, προσπαθεί να ρεζιεύσει με κορπάματα κλπ. και να διώξει τα κορίτσια μακρυνά απ' την ΕΠΟΝ και

γ) Ένοικνεί και άναδιοργα-

Η Α' ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΑΠ' ΤΗ ΖΩΗ ΚΑΙ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΣΤΟ ΝΗΣΙ ΜΑΣ

ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΠΟΥ ΦΟΒΟΥΝΤΑΙ ΤΗ ΛΕΞΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΔΕΝ ΙΧΘΥΝ ΘΕΣΗ ΣΤΗΝ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

(Συνέχεια από την 1ην σελίδα) λογικό προσανατολισμό στην εργασία μας. Η Συνδιάσκεψη σύμφωνα εγκρίνει τον ιδεολογικό προσανατολισμό που καθορίζει η Γ'. Ολομέλεια του Κεντρικού Συμβουλίου.

γ) Η μελέτη της κατάστασης και των προβλημάτων της νεολαίας πρέπει ναμπιστευτεί πρώτη γραμμή των επιδιωξών μας.

Για τη ζωή και υγεία της νεολαίας

δ) Να γίνει Ιατρική εξέταση των παιδιών, συστάση για όλους τους νέους, ρούχα, παπούτσια, φάρμακα δωρεάν και Ιατρική περίθαλψη.

Για τη μόρφωση

ε) Για τη μόρφωση της νεολαίας να κινητοποιηθούμε για τη συμπλήρωση των κοινών θέσεων των καθητών και δασκάλων. Να σταματήσει η φασιστική διδασκαλία στα σχολεία, να λείψουν τα φασιστικά βιβλία της 4ης Αυγούστου, να αυξηθούν οι ώρες διδασκαλίας στις προπολεμικές. Να δημιουργηθούν μαθητικές βιβλιοθήκες και να δοθεί από την Ούρρα γραφική ύλη, δωρεάν. Να ξεαναποξέψουν τα ημιγυμνάσια, όπου υπήρχαν προπολεμικά. Να παρθεί ιδιαίτερη φροντίδα για τους μαθητές απ' τα χωριά, ώστε να τους ξεασφαλίσουμε δωρεάν ύπνος και φαγητό με τη βοήθεια των μαθητών. Να οργανωθούν σχολεία αναλαβητών, να ενεργήσουμε για τη λειτουργία του Διδασκαλείου Μυτιλήνης.

Η Συνδιάσκεψη εγκρίνει σύμφωνα το πρόγραμμα για την παιδεία που χαράζει η Γ'. Ολομέλεια του Κ. Σ.

Αγροτική νεολαία

Η αγροτική μας νεολαία που αποελεύει την καταπληκτική πλειοψηφία της νεολαίας της Περιοχής μας, πρέπει να προσεχτεί ιδιαίτερα. Τα ζητήματα του μεροκάματου για τους εργάτες γης, τα ζητήματα της Ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης ενάντια στην έλλοση, τραχώματα, ψώρα, τα ζητήματα συστάσιου, γεωργικής μόρφωσης, εκπολιτισμού, πρέπει πρωταρχικά να απασχολήσουν τις οργανώσεις των χωρών. Να ξεαλειουργήσουν οι γεωργικές σχολές που έχουν καταργηθεί και να ιδρυθούν καινούργιες ή να γίνουν πρακτικές σχολές με πρωτοβουλία των γεωργικών συνεταιρισμών και τη βοήθεια των γεωπόνων. Να επιμελούμε να γίνουν πράξη τα μετ' βιαιτικά σχολεία απ' τους κρατικούς γεωπόνους.

Για την εργατική νεολαία

Πρέπει να δημιουργηθεί συντοπιστική επιτροπή εργαζόμενης νεολαίας που θα βγει δημοκρατικά απ' όλους τους νέους εργάτες και θα καταπιεστεί:

α) Με την κινητοποίηση της εργατικής νεολαίας για την εξίσωση του μεροκάματου της με το μεροκάματο των μ' γίλων. Να πάψει, όπως προβλέπει και ο νόμος, η χρησιμοποίηση παιδιών κάτω από 14 χρονών στα

εργοστάσια, σε βίαιος της υγείας και της μόρφωσής τους.

β) Με τη δημιουργία συστάσιων για τους νέους εργάτες, για την Ιατροφαρμακευτική τους περίθαλψη δωρεάν. Να δημιουργηθεί λέσχη για τους νέους εργάτες και να λειτουργήσουν νυχτερινές επαγγελματικές σχολές. Πρέπει να αναπτυχτεί ο εκπαιδισμός και αθλητισμός ανάμεσα στους νέους εργάτες.

Για τη νέα γυναίκα

Η νέα γυναίκα πρέπει να προσεχτεί ιδιαίτερα. Θα πρέπει να δημιουργηθεί σε κάθε Ν.Μ. της Περιοχής, μια επιτροπή για τη μελέτη και λύση των προβλημάτων της νέας κοπέλλας για να προσωθήσει το γυναικείο κίνημα. Να δείξουμε στη νέα γυναίκα τον τρόπο με τον οποίο θα διεκδικήσει τα δικαιώματά της, σαν αγρότισσα, σαν εργάτρια, σαν Ισότιμο με τον άντρα, μέλος της κοινωνίας.

Για το παιδί

Πρέπει να σταθούμε, οι μεγάλοι φίλοι και δάσκαλοι του παιδιού, να του οργανώσουμε τη χαρά του, το παιχνίδι του, να το βοηθήσουμε να ζήσει και να αναπτυχθεί φυσιολογικά και χωρίς βέβαια να ο διαπαιδαγωγήσουμε έτσι πύ να γίνεται όφελιμο ζώο στην κοινωνία.

Συστάση για παιδιά και μέτρα παιδείας για τα άμαστος σ' όλο δουλειές για όλες τις οργανώσεις της ΕΠΟΝ.

Για τον εκπολιτισμό

Η εκπολιτιστική μας δουλειά, πρέπει να αγκαλιάσει όλες τις εκδηλώσεις εκπολιτισμού απ' τον αθλητισμό — ψυχαγωγία — μόρφωση ως την ανοικοδομητική κοινωφελή δράση. Ο αθλητισμός πρέπει να πάρει μαζικό χαρακτήρα.

Η Συνδιάσκεψη καλεί όλα τα μέλη και στελέχη της ΕΠΟΝ ολόκληρη τη νεολαία, αδελφικά ενωμένη, χέρι με χέρι με ενθουσιασμό και πίστη στα ιδανικά μας, να κινηθούμε πολύπλευρα για τη λύση των προβλημάτων μας.

Να σκορπίσουμε παντού το επαναστατικό πολιτιστικό, αισιόδοξο πνεύμα,

Με πίστη ακλόνητη στη δυναμότητα της νεολαίας και εμπνευσμένοι από τα ιδανικά μας να φτιξούμε μια καινούρια ζωή για τη νεολαία, πάνω απ' τη μίζερια και κακομοιριά.

Το σύνθημά μας πρέπει να είναι: ΚΑΝΕΙΣ ΝΕΟΣ ΚΑΙ ΝΕΑ, ΕΞΩ ΑΠ' ΤΙΣ ΓΡΑΜΜΕΣ ΤΗΣ ΕΠΟΝ.

Τα χαιρετιστήρια που έστειλε η συνδιάσκεψη, είναι τα παρακάτω:

Στα φυλακισμένα νειάτα

Η 1η συνδιάσκεψη της ΕΠΟΝ Περιοχής Αιγαίου, στέλνει σε σας, θερμό συναγωνιστικό χαιρετισμό.

Σε σας που ο αγώνας σας για τα δικαιώματα και το ανέβασμα της Νέας Γενιάς σταθηκε άφορμή να φυλακιστείτε απ' τις αντιδραστικές δυνάμεις του σκοταδιού και της πεισοδρόμησης.

Με πίστη ακλόνητη στη Νίκη της Δημοκρατίας, με πίστη στα ιδανικά μας, σας βεβαιώνουμε ότι συνεχίζουμε τον α-

ΚΩΜΗ. Με πρωτοβουλία της ΕΠΟΝ, νέοι του χωριού μας μάζεψαν τις έλιες και καθάρισαν τα αγκάθια από το έλαιόχημα του αγ. Χρήστου Βαμβακιά. Ο αγ. Βαμβακιάς έχασε και τα δύο του πόδια στον πόλεμο για την ανεξαρτησία της πατρίδας μας. Η προσπάθεια αυτή των νέων ήταν μια ελάχιστη ένδειξη ευγνωμοσύνης στον ήρωικό μας συναγωνιστή.

ΛΑΜΠΟΥ ΜΥΛΟΙ. Νέοι του χωριού μας, με πρωτοβουλία της ΕΠΟΝ μάζεψαν έβλα και τα έδωσαν στο δάσκαλο για τη θέρμανση του σχολείου το χειμώνα. Ο δάσκαλος δάκρυσε απ' την ευγενική αυτή προσπάθεια των νέων. Τους δόθηκαν για άμοιβή να πουλήσουν τενεκέδες. Μα οι έποιοι τις 10000 που πήραν απ' αυτούς τις κατάνεσα στο ταμείο του σχολείου για τις άγκυρες των φώχων μαθητών. Η πράξη αυτή προξένησε τις ευχαριστίες όλων των χωριανών.

ΠΟΛΥΧΝΙΤΟΣ. Πενήντα έπονίτες πήραν μέρος στο μάζωμα των έλιων του φυλακισμένου αγ. Ηρακλή Ευαγγελινίδη (παπά). Νέοι του χωριού πήραν μέρος στην καλλιέργεια των χωραφιών των αγ. Χαρ. Καρατζάνου και Χαρ. Κατάκου. Οι εκπολιτιστικές αυτές εξορμήσεις γίνονται με ενθουσιασμό, με τραγούδια και με προθυμία από μέρους όλων. Υστερα από κάθε τέτοια πράξη καθένας νοιώθει τον εαυτό του ευχαριστημένο γιατί κάτι πρόσφερε στον τόπο του. Στο χωριό μας η ΕΠΟΝ άνοιξε τα γραφεία της. Η άστυνομία έμω έξακολουθεί να εμποδίζει τη νόμιμη λειτουργία της οργανώσής μας. Μας ξεσχισαν το σήμα, ύστερα σφράγιταν τα γραφεία μας απείλησαν πύ; θα μας φυλακίσουν. Έμεις τα ξεαναποξέψαμε. Την τελευταία φορά, ο Ειρηνοδίκης άρνήθηκε να παρατεεί στη σφράγιση γιατί ήταν παράνομη. Έτσι χάρις στην επιμονή των νέων του χωριού κρατήσαμε άνοιχ-

τά τα γραφεία μας. Με τον αγώνα άπεχτήσαμε την νόμιμη εμφάνιση που μας επέτρεψε το κράτος.

Το Προεδρείο της Συνδιάσκεψης Στο Κεντρικό Συμβούλιο της ΕΠΟΝ

Η πρώτη Συνδιάσκεψη της της ΕΠΟΝ Περιοχής Αιγαίου που έγινε στις 9 του Νέμβρη, στέλνει θερμό χαιρετισμό στο Κεντρικό Συμβούλιο, που στήθηκε ως τώρα φωτεινός καθοδηγητής της οργανώσής μας μεσ' από δύσκολες συνθήκες, προσανατολίζοντας οσοά τη νεολαία μας και χαράζοντας τη το δρόμο για την κατάχτηση των ιδανικών της.

Υπόσχεται να δουλέψει πάνω στη σωστή γραμμή και καθοδήγηση, για να μπορέσει η Νέα Γενιά μέσα στα πλαίσια της ΕΠΟΝ και στην περιοχή μας να αγωνιστεί για τη υγεία, τη χορά, τη μόρφωση, τον πολιτισμό.

Το Προεδρείο της Συνδιάσκεψης

Με τον αγώνα άπεχτήσαμε την νόμιμη εμφάνιση που μας επέτρεψε το κράτος.

ΒΡΥΣΣΑ. Υστερ' από άγώνες των νέων η ΕΠΟΝ άνοιξε γραφεία στο χωριό μας.

ΑΓΙΑΣ ΣΟΣ. Οι έπονίτες του χωριού μας στην άνοικοδόμητη-έκπολιτιστική προσπάθεια, για συνίτια κλπ άπηνθύθησαν στον πρόεδρο του χωριού μας να τους δώσει άρισμένα στοιχεία για τη μελέτη των ζητημάτων που άπασχολού τους νέους. Ο πρόεδρος έδωσε τους έπονίτες που παρουσιάστηκαν γιατί, όπως έλεπε «η ΕΠΟΝ δεν έχει σφραγίδα». Η στάση του προέδρου προκάλεσε άγανάχτηση ανάμεσα στους νέους που άντιμετωπίζουν τέτια άδιαφορία από ανθρώπους που διάρρισε το κρί-

τους. ΕΡΕΣΟΣ. Ο σταθμάρχης χωροφυλακής σφράγισε το γραφείο της ΕΠΟΝ χωρίς να δει πάρε τέτια ένολη από τον Είσαγγελέα. Ο προϊστάμενος του τηλεγραφείου Έρσοσού δέχτηκε το τηλεγράφημα διαμαρτυρίας που δέλησε να στείλει η ΕΠΟΝ στον Είσαγγελέα και Διοικητή Χωροφυλακής. Ρωτούμε: Μπορεί ο σταθμάρχης να κλείνει γραφεία χωρίς σχετική ένολη του Είσαγγελέα; Ακόμα: Μπορεί ο προϊστάμενος του Τηλεγραφείου να δέχεται τηλεγράφημα κατά το γούστο του;

Θι θέλαμ οι άρμόδιες ύληρεσίες να μας άπαντήσουν. Παράκλυομε τους νέους και τις νέες του ησιού μας να μας στέλνουν ταχυτικά άνταπεκρίσεις για τη ζωή και τη δράση της νεολαίας στην πόλη και στα χωριά. Η εφημερίδα μας, πρέπει να είναι ο καθρέφτης κάθε ευγενικής προσπάειας των νέων.

ΦΙΛΟΤΕΧΝΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ (Συνέχεια απ' την 3η σελίδα) χτίριο, ή άπόφαση του δικαστήριου δεν έχτελέστηκε και ή υπόθεση μπήκε πάλι υπό εκδίκαση. Αύτη τη φορά, όπως το περίμεναν, ή δικη κερδίστηκε από κείνους που προκάλεσαν την άναθεώρηση της πρώτης άπόφασης και έτσι ο ΦΟΜ πείταχτηκε στο δρόμο.

Μά το ξαναζωντανέμα του ΦΟΜ είναι επιταχτική άνάγκη για τον κόσμο και τη νεολαία. Πρέπει όλοι, όσοι νειώσαμε την ευεργετική δράση του ΦΟΜ, να κινηθούμε και να τον βοηθήσουμε όσο μπορούμε. Το Διοικητικό Συμβούλιο Συμβούλιο του Όμιλου πρέπει να πιάσει στα ζεστα τη υπόθεση της άνασυγκρέτησής του. Ο ΦΟΜ πρέπει να ξαναζωντανέψει και να άποτελέσει πάλι το κέντρο της εκπολιτιστικής προσπάθειας του τόπου μας. Πρέπει να στεγαστεί το ταχύτερον.

Η νεολαία που τον άγάπησε, γιατί της στάθηκε πολύτιμη συμβολή στην εκπολιτιστική του προσπάθεια θα τον βοηθήσει με όλες της τις δυνάμεις.

Νέοι και νέες διαδίδετε την εφημερίδα σας

Σε μιά απ' τις συνεδριάσεις του παγκόσμιου Συνεδρίου Νεολαίας που ένεκρινε με ένθουσιασμό το καταστατικό της παγκόσμιας Όμοσπονδίας Δημοκρατικής Νεολαίας, ο Όλλανδός αντιπρόσωπος πρότεινε να παραληφτεί από τον τίτλο της Παγκόσμιας Όμοσπονδίας Δημοκρατικής Νεολαίας, ή λέξη «Δημοκρατικής». Η πρόταση όμως αυτή άπορρίφθηκε με καταπληκτική πλειοψηφία. 220 αντιπρόσωποι ψήφισαν εναντίον της πρότασης του όλλανδου αντιπροσώπου και 44 ύέρ. Ο αντιπρόσωπος της Κούβας, μιλώντας σχετικά με την πρόταση του όλλανδου αντιπροσώπου, έλεπε, μέσα σε χειροκροτήματα, ότι άνθρωποι που φοβούνται τη λέξη «Δημοκρατία» δεν έχουν καμιά θέση στην Όμοσπονδία.

«Εκατομμύρια άνθρωποι έδωσαν τη ζωή τους για τη Δημοκρατία. Η όμοσπονδία δεν μπορεί να είναι τίποτε άλλο από μιά «Όμοσπονδία Δημοκρατικής Νεολαίας» κατέληξε ο αντιπρόσωπος της Κούβας.

ΓΙΑ ΤΟΥ Κ. ΦΟΥΝΤΟΥΛΑΚΗ

Προχτές στις 8 το δρώδι στον Ταρλά μία παρέα έπονίτες απ' το Χάλικα τραγουδούσαν αντιφασιστικά τραγούδια της ΕΠΟΝ. Ένας αξιωματικός της έθνοφυλακής τους άποκάλεσε άλητες και τους έμπόδισε να τραγουδούν. Υστερα πήγε στο Μπισάρα όπου μένουν έθνοφύλακες και τους διάταξε να πιάσουν τους νέους που τραγουδούσαν. Οι έθνοφύλακες έπιασαν 20 που τις κρότησαν μισή ώρα περίπου. Ο έθνοφύλακας Βασίλ. Ζλατάνος χτύπησε τον Θ. Αραμπατζή. Ρωτούμε τον Στρατ. Διοικητή. Η έθνοφυλακή έκτελει χρέη χωροφυλακής; Ο αξιωματικός που διάταξε τη σύλληψη, και ο έθνοφύλακας που κακοποίησε τους κρατούμενους πρέπει να τιμωρηθούν.

Νέοι και νέες διαδίδετε την εφημερίδα σας

Υπεύθυνος Έλης και Τυπογραφείου Δ. ΧΑΨΗΣ Συνισκία Λαγκάδα